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ZUNAHME DES REDUKTIONSVERMOGENS

REDOXREIHE
reduzierte Form

Li

K

Ba

Ca

Na

Mg

Al

H, +2 OH"
Zn

S*

Fe

Cd

Co

Ni

Sn

Pb

HZ

H,+2 H,0
Cu

4 OH-

210

Fe2+

Ag

NO, + H,0
NO,+ 3 H,0
Hg

2 Br

Pt

2H,0

6 H,0
2Cl

Au

Mn2* + 4 H,0

Mn?* +12 H,0

250,
2F

O O o [t |t o |t e o e [ e o L e o | 12 1

oxidierte Form

Li*

K+

Ba2+

Ca2+

Na*

Mg2+

A|3+

2 H,0
Zn2+

S

Fe2+

Cd2+

C02+

Ni2+

Sn2+

Pb2+

2 H*

2 H,0*
Cu2+
0,+2H,0
I2

Fe3+

Ag*

NO, + 2H*
NO, + 2H,0*
Hg2+

Br,

Pt2+

0, + 4H*
0,+4H,0*
al,

Au3+
MnO, + 8 H*

MnO, + 8 H;0*

S,08"
F,

+e
+ e

+2e
+2e

+e

+2e
+3e
+2e
+2e
+2e
+2e
+2e
+2e
+2e
+2e
+2¢e
+2e
+2e
+2e
+4 e
+2e

+ e
+e
+ e
+ e

+2e
+2e
+2e
+4 e
+4 e
+2e
+3e
+5e
+5e
+2e
+2e

ZUNAHME DES OXIDATIONSVERMOGENS

HAUFIGE MOLEKULIONEN

NH,*
OH-

Ammonium-lon
Hydroxid-lon

NO;~  Nitrat-lon
NO, Nitrit-lon

SO,>  Sulfat-lon

SO,%  Sulfit-lon

CO,%  Carbonat-lon
PO,>* Phosphat-lon
PO,*  Phosphit-lon
MnO, Permanganat-lon

CN-  Cyanid-lon
SCN-  Thiocyanat-lon
ClO-  Hypochlorit

HOMOLOGE REIHE DER

ALKANE

CH, Methan
C,H; Ethan
C;Hg  Propan
C,Hyy Butan
C;H;, Pentan
C¢Hiy Hexan
C,Hyg Heptan
CgHig  Octan
CyH,y  Nonan
CioHy, Decan
C;;H,,  Undecan
C,H,g Dodecan

GRIECHISCHE ZAHLWORTER
1/2 hemi
mono
di

tri
tetra
penta
hexa
hepta
okta
nona
deka

O© 0o NO UL b WN -

=
o

ZUNAHME DER SAURESTARKE

Sdure
Perchlorsdure
lodwasserstoff
Bromwasserstoff
Salzsdure
Schwefelsdure
Oxonium-lon
Salpetersaure
Chlorsdure
Hydrogensulfat-lon
Schweflige Saure
Phosphorsadure
Fluorwasserstoff
Salpetrige Sdure
Ameisensdure
Essigsaure
Propansaure
Kohlensdure
Diwasserstoffsulfid
Hydrogensulfit-lon
Dihydrogenphosphat-lon
Borsdure
Ammonium-lon
Blausaure
Hydrogencarbonat-lon
Wasserstoffperoxid
Hydrogenphosphat-lon
Hydrogensulfid-lon
Wasser
Methanol
Ethanol
Ammoniak
Hydroxid-lon

SAURE-BASE-REIHE

korrespondierende Base

HCIO, Clo,
HI I
HBr Br
HCI Cl-
H,SO, HSO,
H,O0* H,O
HNO, NO;
HCIO, Clog
HSO, S0,>
H,SO; HSOy
H;PO, H,PO,
HF F
HNO, NO,
HCOOH HCOO-
CH;COCH CH;COO
C;H,COO0H C;H,CO0
H,CO4 HCO;,
H,S HS
HSO; SO,*
H,PO, HPO,>
H,BO, H,BO;
NH,* NH;
HCN CN-
HCOy CO,”
H,0, HO,
HPO,* PO,*>
HS S*
H,O OH-
CH,0OH CH;O
C,H;OH C,H,O
NH; NH,
OH- 0%

Perchlorat-lon
lodid-lon

Bromid-lon
Chlorid-lon
Hydrogensulfat-lon
Wasser

Nitrat-lon
Chlorat-lon

Sulfat-lon
Hydrogensulfit-lon
Dihydrogenphosphat-lon
Fluorid-lon

Nitrit-lon
Formiat-lon
Acetat-lon
Propanoat-lon
Hydrogencarbonat-lon
Hydrogensulifd-lon
Sulfit-lon
Hydrogenphosphat-lon
Dihydrogenborat-lon
Ammoniak
Cyanid-lon
Carbonat-lon
Hydrogenperoxid-lon
Phosphat-lon
Sulfid-lon
Hydroxid-lon
Methanolat-lon
Ethanolat-lon
Amid-lon

Oxid-lon

ZUNAHME DER BASENSTARKE




